



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта  
**«ШАГ – Школа Активного Гражданина»**  
в государственном учреждении образования  
**«Осовецкая средняя школа Мозырского района»**  
Гомельской области

**Дата проведения:** 23.03.2023

**Тема:** «Гордость за Беларусь. Комфорт и уют для каждого» (развитие и совершенствование строительного-промышленного комплекса, жилищного строительства, реализация государственной политики в жилищно-коммунальном хозяйстве).

В рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» в учреждении в форме диалога прошёл информационный час с учащимися VIII–XI классов.

В первом информационном блоке **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** классный руководитель 11 класса Шкробот Г.В. познакомила присутствующих с темой мероприятия и содержанием блоков:

«Строительно-промышленный комплекс – драйвер экономического роста нашей страны»;

«Развитие жилищного строительства»;

«Система жилищно-коммунального хозяйства – для всех и каждого».



В рамках **ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»** было организовано обсуждение по тематике информационных блоков. Для просмотра была предложена презентация, подготовленная Национальным институтом образования. Уже с первых просмотренных слайдов ребята заинтересовались информацией.

**Информационный блок «Строительно-промышленный комплекс – драйвер экономического развития нашей**

**страны»**

В фокусе обсуждения находились понятия: строительный-промышленный комплекс, современные строительные материалы, повышение престижа рабочих профессий, подготовка специалистов для строительной отрасли.

Герасимович Кирилл, учащийся 11 класса, подготовил доклад по первому блоку. В своём выступлении отметил, что строительная отрасль Беларуси имеет давнюю историю. В 2020 году она отметила 100-летие со дня образования. С момента становления и по сей день строительная отрасль является одной из самых значимых в экономике нашей страны. От эффективности её работы во

многим зависит экономический рост государства и благосостояние граждан. В каждом уголке нашей страны и даже за её пределами мы можем видеть результаты кропотливого и профессионального труда проектировщиков, архитекторов, инженеров, технологов, рабочих проектных, промышленных, строительных организаций и всех тех, кто гордо носит звание строитель.

Ребята высказали своё мнение о профессии строитель. Ведущий назвал строительные колледжи, где можно получить строительную профессию.

Дискуссировали над вопросами: «Современная Беларусь – территория разнообразных и масштабныхстроек?», «Чем можем гордиться?»

Классный руководитель Шкробот Галина Васильевна познакомила ребят с итогами соревнования по социально-экономическому развитию среди строительных организаций Мозырского района в 2022 году. Вновь признано победителем ОАО «Мозырский домостроительный комбинат». Он из первых в республике своевременно и без остановки производственного процесса осуществил комплексную программу модернизации и технического переоснащения своего производства. И это уникальный случай для Беларуси. Сегодня комбинат строит дома, таунхасы, коттеджи, квартиры-студии не только в Беларуси, но и за её пределами. Комфорт, качество и цена – это домостроительный комбинат.



### **Информационный блок «Развитие жилищного строительства»**

Учащийся 11 класса Галушка Даниил рассказала о том, что приоритетным направлением деятельности строительного комплекса Беларуси всегда было и остаётся жилищное строительство. Граждане обеспечиваются комфортным жильём, строятся детские сады, школы, возводятся значимые промышленные, спортивные и культурные объекты. На особом контроле – возведение жилья для нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе для многодетных семей. Из общего объёма введённого в

эксплуатацию жилья ежегодно около 40 % строится для граждан, состоящих на учёте нуждающихся.

Классный руководитель отметила, что квартирный вопрос в нашем районе – один из значимых вопросов.

Учащиеся активно включились в обсуждение вопроса об архитектурном изменении своего населённого пункта, с интересом рассуждали о том, какой хотели бы видеть свою деревню в будущем.

## Информационный блок «Система жилищно-коммунального хозяйства – для всех и каждого».



С докладом выступила учащаяся XI класса Федорченко Наталья. Она отметила, что жилищно-коммунальное хозяйство – наиболее близкая людям сфера, поскольку включает большинство сторон нашей повседневной жизни. В Беларуси развитие ЖКХ направлено на обеспечение повышения комфортности проживания и безопасности граждан, экономической эффективности оказания населению жилищно-коммунальные услуги. Чистая, ухоженная Беларусь – бренд, известный далеко за пределами нашей страны.

Учащиеся рассказали, как они участвуют по благоустройству и наведению порядка около своего дома, на школьной территории. Рассуждали о том, как они понимают выражение: «Услуги ЖКХ – основа качества жизни людей?», получили информацию, какие специалисты работают в сфере ЖУХ и где готовят таких специалистов.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** подведены итоги мероприятия. Сделали вывод о важности и актуальности темы сегодняшнего разговора. Учащиеся актуализировали информацию, освещённую в трёх информационных блоках. Сделали вывод, что всех сегодня объединяет желание сделать нашу страну, родной район, свою маленькую родину красивой, уютной, процветающей, комфортной для жизни. Для этого каждый должен вносить свой посильный вклад в общее дело. И об этом говорил Президент Республики Беларусь, что есть вопросы, которые люди могут и должны разделить с государством. Самое простейшее – создавать уют и красоту своими руками и для себя, беречь чистоту в своих домах, дворах, на улицах в городах и посёлках. И как минимум сохранить то, что создано целыми поколениями белорусов до нас.

В рамках данного этапа учащиеся предложили продолжать работу по благоустройству школы, своей деревни, приступить к отдельному сбору мусора, стать участниками проекта «Зелёный двор вместе!»

Шкробот Галина Васильевна, классный руководитель XI класса  
ГУО «Осовецкая средняя школа Мозырского района»  
Гомельской области